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Διημερίδα της ΑΔΙΣΠΟ σε συνεργασία 
με το γραφείο Αθηνών της Διεθνούς 
Επιτροπής του Ερυθρού Σταυρού (ΔΕΕΣ)

Την Τετάρτη 12 και την Πέμπτη 13 Σεπτεμβρίου 2018, πραγματοποι-
ήθηκε στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Θεσσαλονίκης, διημερίδα για την
εφαρμογή των κανόνων του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Δικαίου στην Επιχειρη-
σιακή Σχεδίαση, με θέμα:

«International Humanitarian Law Workshop
for Intergrating the Law in Military Operations»

Η διημερίδα διοργανώθηκε από την ΑΔΙΣΠΟ, σε συνεργασία με το
γραφείο Αθηνών της Διεθνούς Επιτροπής του Ερυθρού Σταυρού (ΔΕΕΣ).

Οι εισηγήσεις των θεματικών ενοτήτων πραγματοποιήθηκαν από τους:

α. Andrea Acerbis, Αναπληρωτής Αρχηγός Αποστολής ΔΕΕΣ.

β. David Brown, Αντιπρόσωπος για τις Ένοπλες Δυνάμεις ΔΕΕΣ.

γ. Julie Tenenbaum, Περιφερειακή Νομική Σύμβουλος ΔΕΕΣ.

Η διημερίδα διεξήχθη στην Αγγλική γλώσσα και την παρακολούθη-
σαν εκπαιδευτικό προσωπικό από την ΑΔΙΣΠΟ, στελέχη των τριών Κλάδων
των Ενόπλων Δυνάμεων καθώς και εκπρόσωποι της ΕΛΑΣ και της ΠΥ.
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Το Σάββατο 15 Σεπτεμβρίου 2018, αντιπροσωπεία αποτελούμενη από
μέλη των General Staff Course και Command Staff Course της Σερβίας, πραγ-
ματοποίησε στο πλαίσιο του ετήσιου εκπαιδευτικού ταξιδίου της Σχολής τους
(Serbian study tour), επίσκεψη στην ΑΔΙΣΠΟ, όπου πραγματοποιήθηκε ενημέ-
ρωση επί της αποστολής και του έργου της Σχολής.

Επίσκεψη μελών των General Staff Course και
Command Staff Course της Σερβίας στην ΑΔΙΣΠΟ
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Την Δευτέρα 24 Σεπ 2018 πραγματοποιήθηκε στη Σχολή, η έναρ-
ξη των μαθημάτων του 4ου  Διεθνούς Σχολείου Επιχειρησιακής Σχεδίασης
(ΔΙΣΕΣ / International Joint Operations Planning Course - IJOPC 17-01)
διήρκεσε από τη Δευτέρα 24 Σεπ έως την Παρασκευή 12 Οκτ 2018.

Σκοπός του Σχολείου είναι η μελέτη των αρχών επιχειρησιακής
σχεδίασης και διεξαγωγής διακλαδικών επιχειρήσεων από την ελληνική
οπτική γωνία και στηρίζεται στην πρακτική εξάσκηση επί των προβλεπό-
μενων διαδικασιών.

4ο  Διεθνές Σχολείο Επιχειρησιακής Σχεδίασης
(ΔΙΣΕΣ / International Joint Operations Planning
Course - IJOPC 17-01)
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Την Παρασκευή 12 Οκτωβρίου 2018, ολοκληρώθηκε με την τελε-
τή αποφοιτήσεως, το 4ο Διεθνές Σχολείο Επιχειρησιακής Σχεδίασης
(ΔΙΣΕΣ / International Joint Operations Planning Course - IJOPC 17-01).

Στο Σχολείο συμμετείχαν σπουδαστές από την Ελλάδα, τα ΗΑΕ,
την Ιορδανία, το Κουβέιτ, το Μπαχρέιν και την Ουγγαρία και διεξήχθη
στην Αγγλική γλώσσα.
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Η Βιβλιοθήκη μας
Η στήλη με τις προτάσεις της βιβλιοθήκης της σχολής,
επιλεγμένων μέσα από το σύνολο των τίτλων που διαθέτει

ÓõããñáöÝáò: Γιώργος Γραμματικάκης
Ôßôëïò: Η αυτοβιογραφία του φωτός 
Åêäüóåéò: Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης

Ο Γιώργος Γραμματικάκης γεννήθηκε και πέρασε τα παιδι-
κά του χρόνια στο Ηράκλειο της Κρήτης το 1939. Διέγραψε
στη συνέχεια έναν μεγάλο κύκλο σπουδών και επιστημονικής
έρευνας, για να επιστρέψει το 1982 στα πάτρια εδάφη ως
καθηγητής στο Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης.
Ενδιάμεσοι σταθμοί ήταν το Πανεπιστήμιο Αθηνών και το
Imperial College του Λονδίνου, ο "Δημόκριτος" και το Ευρωπαϊ-
κό Κέντρο Πυρηνικών Ερευνών (CERN) στη Γενεύη. Τα επι-

στημονικά του ενδιαφέροντα στρέφονται γύρω από τη δομή της ύλης και την
κοσμολογία, ενώ ως επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήμιο του Harvard ασχο-
λήθηκε επίσης με την ιστορία της επιστήμης. Συμμετείχε από την αρχή στο πείρα-
μα "Νέστωρ", που προσπαθεί να ανιχνεύσει τα φαντασματικά νετρίνα στα θαλάσ-
σια βάθη της Πύλου. Εξελέγη δύο φορές (1990-1996) Πρύτανης του Πανεπιστημί-
ου Κρήτης, ενώ για μια τετραετία διετέλεσε Πρόεδρος του Ιονίου Πανεπιστημίου.
Υπήρξε μέλος του Δ.Σ. της ΕΡΤ, και έχει συμμετάσχει σε επιτροπές εμπειρογνω-
μόνων για τις προοπτικές της παιδείας και της έρευνας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.
Υπήρξε επίσης Προέδρος του Μουσείου "Νίκος Καζαντζάκης" στην Κρήτη, ενώ
πρόσφατα ορίσθηκε Αντιπρόεδρος στο Δ.Σ της Λυρικής Σκηνής. Έχει συγγράψει
τα βιβλία: "Η κόμη της Βερενίκης, "Κοσμογραφήματα" και "Η αυτοβιογραφία του
φωτός", "Συνομιλίες με το φως", "Ένας αστρολάβος του ουρανού και της ζωής",
ενώ άρθρα του έχουν δημοσιευθεί παλαιότερα στην εφημερίδα "Το Βήμα" και στη
συνέχεια στην "Ελευθεροτυπία". Σήμερα είναι συνεργάτης του διαδικτυακού
Protagon. Τα τελευταία χρόνια ασχολείται ιδιαίτερα με τη σύνδεση της Επιστήμης
με τη Μουσική.

«Γεννήθηκα πριν από αιώνες αιώνων, σε έναν Χώρο
όπου δεν υπήρχε χώρος, και σε έναν Χρόνο όπου δεν υπήρ-
χε χρόνος. Με ένα περίεργο ωστόσο τρόπο, αισθάνομαι ότι
προϋπήρχα της γενέσεώς μου. Κι ενώ από τότε όλα έχουν
αλλάξει, εγώ αισθάνομαι ότι τίποτε δεν αλλάζει. Η παρου-
σία μου μετρά το αιώνιο.

… Εγώ λοιπόν, που είμαι το παλαιότερο, το αρχέ-
γονο φως, ήρθε η ώρα να μιλήσω λίγο για τον εαυτό μου».

Με αυτά τα λόγια αρχίζει την αυτοβιογραφία του
το «αρχέγονο φως», ο συγγραφέας ,παρουσιάζει τους θαυ-
μαστούς τρόπους που μέσω του φωτός η επιστήμη οδηγή-
θηκε στις πιο σπουδαίες κατακτήσεις της: την θεωρία της
σχετικότητας, την κβαντική συμπεριφορά του μικροκόσμου,
τις σύγχρονες απόψεις για την γένεση και την εξέλιξη του
Σύμπαντος. Δεν παραλείπει ακόμη να υπογραμμίσει την

σημασία του φωτός για την ίδια την ζωή αλλά και την Τέχνη. Περιγράφει με απλά λόγια
την συναρπαστική περιπέτεια της σύγχρονης επιστήμης, και απλώς ζητά από τον ανα-
γνώστη να διαβαστεί «πρώτα με τον νου και, ύστερα ή παράλληλα, με την ψυχή».



ÓõããñáöÝáò: Χρήστος Μηνάγιας 
Ôßôëïò: Μέτωπα Σύγκρουσης και Πολέμου της Τουρκίας
Åêäüóåéò: ΤΥΕΣ 2018

Ο Χρήστος Μηνάγιας γεννήθηκε το 1960 στην Ελευ-
θερούπολη Καβάλας. Το 1978 εισήχθη στη ΣΣΕ όπου αποφοί-
τησε το 1982 ως Ανθυπολοχαγός Πεζικού. Σπούδασε στο
Τμήμα Τουρκικής Γλώσσας του Πανεπιστημίου TOMER της
Άγκυρας και στο Κέντρο Διπλωματικών & Στρατηγικών Σπου-
δών. Είναι ιδρυτικό στέλεχος της Ακαδημίας Στρατηγικών
Αναλύσεων, μέλος του Συνδέσμου Επιτελών Εθνικής Άμυνας
(Σ.Ε.ΕΘ.Α) και ιδρυτικό μέλος του Ελληνικού Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών
(ΕΛΙΣΜΕ). Είναι συγγραφέας 5 βιβλίων συμπεριλαμβανομένου του παρουσιαζόμε-
νου. Το πρώτο του βιβλίο με τίτλο «Η Γεωπολιτική Στρατηγική και η Στρατιωτική
Ισχύς της Τουρκίας εκδόθηκε το 2010. Το 2014 εκδόθηκαν τα βιβλία του με τίτλους
«Αποκαλύπτοντας τον Τουρκικό Λαβύρινθο - Ισλάμ και Πολιτική στην Τουρκία»,
«Απόρρητος Φάκελος Τουρκία - Η Εθνική Στρατηγική της Τουρκίας» και «Τουρκι-
κές Ένοπλες Δυνάμεις και Εξοπλισμοί». Επίσης είναι τακτικός αρθρογράφος επί
θεμάτων Τουρκίας στο περιοδικό «Εθνικές Επάλξεις» του Συνδέσμου Επιτελών
Εθνικής Άμυνας, ενώ 165 αναλύσεις και άρθρα του έχουν δημοσιευθεί σε εφημε-
ρίδες, περιοδικά και ιστοσελίδες της Ελλάδος και της Κύπρου. Ομιλεί αγγλικά,
γαλλικά και τουρκικά.

[…] γίνεται μια προσπάθεια να διερευνηθούν
τα δομικά προβλήματα της Τουρκίας Του Ταγίπ Ερντο-
γάν που είχαν σαν συνέπεια, τη δημιουργία μιας κλιμα-
κούμενης πόλωσης στο εσωτερικό της χώρας, την
κατάρρευση της διαδικασίας επίλυσης του Κουρδικού
προβλήματος, την απόπειρα ενός πραξικοπήματος και
την όξυνση των σχέσεων της Άγκυρας με τη Δύση.

Η εικόνα που προκύπτει από τα στοιχεία που
παρατίθενται στο βιβλίο προκύπτει ότι ο Ερντογάν, α.
Ενεργεί στο εσωτερικό ως ένας εκλεγμένος δικτάτο-
ρας, με σκοπό να εξαλείψει τις κατά αυτόν παθογένει-
ες της χώρας του β. Έθεσε τις βάσεις έτσι ώστε να
δημιουργηθεί μία νέα γενιά, που θα ασπάζεται τα νέα
ιδεολογικοπολιτικά στερεότυπα, ώστε να εξασφαλίσει
την συνέχεια της πολιτικής του γ. Θεωρεί ότι η Τουρκία
δέχεται επίθεση, μία σύντονη και έντονη επίθεση, η οποία προέρχεται από κάθε
κατεύθυνση και έχει ως στόχο την ανεξαρτησία και το μέλλον της.

Ειδικότερα περιγράφεται η ιδεολογική και πολιτική δομή, η σκληρή ισχύς
(hard power), τα γεωπολιτικά οράματα, καθώς επίσης ο στρατηγικός σχεδιασμός
και η διεξαγωγή των επιχειρήσεων της Τουρκίας στην Συρία και το βόρειο Ιράκ.

Επιπρόσθετα, παρατίθενται τα εξαγόμενα συμπεράσματα και οι προβλη-
ματισμοί που δημιουργούνται για την Ελλάδα και την Κύπρο, οι οποίες κρίνεται
σκόπιμο να λάβουν υπόψη τέσσερεις παράγοντες για την ενάσκηση της εξωτερι-
κής τους πολιτικής, την ρητορική του Ταγίπ Ερντογάν για την επικαιροποίηση της
Συνθήκης της Λωζάννης, τις αμερικανοτουρκικές σχέσεις, τις σχέσεις της Τουρ-
κίας με το Ισραήλ, καθώς επίσης και την ευρωπαϊκή πολιτική της Τουρκίας.

Όλα τα στοιχεία του βιβλίου αποτελούν προϊόν προσωπικής έρευνας του συγ-
γραφέα και διακρίνονται για την αυθεντικότητα τους δεδομένου ότι, προέρχονται από
τουρκικές πηγές όπως εφημερίδες, περιοδικά βιβλία κλπ. […]
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190 Χρόνια Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων
“Αναμνηστική Σειρά γραμματοσήμων”
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Με τη συμπλήρωση 190 ετών από την ίδρυση της Στρατιωτικής Σχολής
Ευελπίδων η Διεύθυνση Ταχυδρομικού του ΓΕΣ ανέλαβε την προμήθεια και διά-
θεση των επετειακών γραμματοσήμων και φιλοτελικών προϊόντων της.

Τα φιλοτελικά προϊόντα διατίθενται από τα Στρατιωτικά Ταχυδρομεία,
με ειδική έκπτωση, τα ταχυδρομικά καταστήματα και το ηλεκτρονικό κατάστη-
μα (e-shop) ΕΛΤΑ.

Μονή Σειρά Γραμματοσήμων

Μεμονωμένα όλα τα γραμματόσημα
της σειράς.
Τιμή πώλησης: Η ονομαστική τους
αξία

Τυποποιημένη Σειρά Γραμματοσή-
μων

Φάκελος Πρώτης Ημέρας Κυκλοφορίας
Μεμονωμένα όλα τα γραμματόσημα
της σειράς.
Προϊόν που κυκλοφορεί παράλληλα με
τη σειρά γραμματοσήμων και περιλαμ-
βάνει μια πλήρη σειρά αυτών.
Τιμή πώλησης ΕΛΤΑ : 8,50 €
Τιμή πώλησης από τα Στρατιωτικά Ταχυ-
δρομεία : 7,22 €

Σετ 2 Φάκελων Πρώτης Ημέρας
Κυκλοφορίας

Ειδικά εικονογραφημένοι φάκελοι που
κυκλοφορούν παράλληλα με τη σειρά
γραμματοσήμων, έχουν επικολλημένα τα
γραμματόσημα της σειράς, τα οποία
είναι σφραγισμένα με την ειδική σφραγί-
δα της Πρώτης Ημέρας Κυκλοφορίας. 
Τιμή πώλησης ΕΛΤΑ: 7,60 €
Τιμή πώλησης από τα Στρατιωτικά Ταχυ-
δρομεία: 6,46 €
Απλό Λεύκωμα Γραμματοσήμων Σει-
ράς

Απλό Λεύκωμα Γραμματοσήμων που
κυκλοφορεί παράλληλα με τη σειρά-
γραμματοσήμων και περιέχει τον
Φάκελο Πρώτης Ημέρας Κυκλοφο-
ρίας, τα γραμματόσημα της συγκεκρι-
μένης σειράς και ένα διαφημιστικό
έντυπο αυτής.
Τιμή πώλησης ΕΛΤΑ : 16,00 €
Τιμή πώλησης από τα
Στρατιωτικά Ταχυδρομεία : 13,60 €
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ΜΑΘΗΣΗ

«Η μάθηση σ’ όσους ευτυχούν είναι στολίδι, 
και σ’ όσους ατυχούν είναι καταφύγιο»

Δημόκριτος

«Όποιος στη νεότητα του παραμελεί τη μάθηση και το
χρόνο που πέρασε έχει χάσει και το μέλλον έχει πεθάνει γι’

αυτόν»

Ευριπίδης

«Η ιδιοφυία χωρίς τη μάθηση είναι τυφλή και η μάθηση
χωρίς την ιδιοφυία είναι λειψή· η άσκηση χωρίς να υπάρχουν και

τα δύο είναι ατελής»

Πλούταρχος

«Η μάθηση είναι επωφελής κι ευχάριστη, όταν εκείνος που
διδάσκει, μιλάει με ευφράδεια και σύνεση»

Σοφοκλής

«Τα φυσικά χαρίσματα χωρίς τη μάθηση είναι τυφλά. μα κι η
μάθηση χωρίς φυσικά χαρίσματα είναι λειψή»

Πλούταρχος
΄ 

Απάνθισμα Σοφίας
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Καλλιτεχνική ματιά



...για τον ελεύθερο χρόνο
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...για τον ελεύθερο χρόνο
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Λύση Σταυρόλεξου Νο 2 (41ου τεύχους Διακλαδικής Επιθεώρησης)








